

В диссертационный совет Д 229.003.03
на базе ФКОУ ВО «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»,
390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Корнеева Сергея Александровича
«Уголовная ответственность и иные меры уголовно-правового характера в
структуре уголовно-правового воздействия», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.08 –
уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право**

Диссертация, выполненная С.А. Корнеевым, представляет собой завершенное, методологически состоятельное исследование, объектом которого выступают общественные отношения, складывающиеся в сфере установления мер государственного предупреждения, применяемых к лицу, совершившему запрещенное уголовным законом деяние.

Актуальность, теоретическая и практическая значимость предпринятого автором исследования не вызывают сомнений в силу отсутствия в отечественной уголовно-правовой доктрине единого общепринятого подхода к пониманию сущности категорий «уголовная ответственность», «иные меры уголовно-правового характера», «уголовно-правовое воздействие».

С.А. Корнеев поставил перед собой цель определить правовое содержание и место в общей системе мер уголовно-правового воздействия таких категорий, как «наказание», «уголовная ответственность», «иные меры уголовно-правового характера», а также сформулировать предложения по совершенствованию российского законодательства в части уточнения содержания отдельных мер правового воздействия, применяемых в отношении лица, совершившего запрещенное уголовным законом деяние. Судя по представленному автореферату, поставленная цель достигнута, а выдвинутые задачи успешно решены. Причем сделано это на

Вх-11 21.06.2021

солидной теоретической базе, путем использования диалектического, исторического, системно-структурного, сравнительно-правового и иных методов научного познания, а также на основе изучения научных трудов в таких областях, как общая теория права, криминология, социология, философия, этимология, ювенология, педагогика и психология, уголовное, уголовно-процессуальное и уголовно-исполнительное право. Наряду с этим, автор подкрепил свои суждения эмпирическими данными. В результате С.А. Корнеевым сформулированы и обоснованы достаточно интересные научные положения, «позволяющие расширить объем доктринальных знаний о феномене уголовно-правового воздействия».

Работа интересна и полезна как с теоретической, так и с практической точек зрения. Заслуживают внимания авторский взгляд на уголовно-правовое воздействие как систему мер государственного принуждения, применяемых в превентивных целях к лицу, совершившему запрещенное уголовным законом деяние (с. 4, 8); предложенное автором определение субсидиарных мер уголовно-правового характера (с. 9); выявленные юридически значимые признаки категории «иные меры уголовно-правового характера (с. 10); мнение о конфискации имущества как форме реализации уголовной ответственности и судебном штрафе как составной части института освобождения от наказания (с. 10).

Таким образом, в своей работе С.А. Корнеев провел развернутое системное исследование сущности уголовной ответственности, иных мер уголовно-правового характера, и на этой основе сформулировал ряд заслуживающих внимания положений, предложений и рекомендаций по оптимизации уголовно-правового воздействия.

Наряду с отмеченными достоинствами в работе встречаются и такие положения, оценка которых может быть неоднозначной.

Так, на стр. 15 автореферата утверждается, что «уголовная ответственность может быть представлена в качестве межотраслевой категории и регламентироваться как уголовным, так и иными отраслями российской системы права». Данное утверждение представляется, на наш взгляд, сомнительным, и, безусловно, нуждается в детализации и дополнительных комментариях автора.

Высказанное замечание носит частный, дискуссионный характер и не влияет на общую положительную оценку работы. Содержание автореферата показывает, что диссертация С.А. Корнеева является законченной, самостоятельной, обладающей внутренним единством работой, в которой на основании выполненных автором исследований осуществлено решение научной и прикладной задачи, имеющей значение для совершенствования теории и практики уголовно-правового воздействия. Автореферат диссертации «Уголовная ответственность и иные меры уголовно-правового характера в структуре уголовно-правового воздействия» отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, а его автор, Сергей Александрович Корнеев, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры уголовного права и криминологии, кандидатом юридических наук Бойко Николаем Викторовичем. (12.00.08).

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета ФГБОУ ВО «Хабаровский государственный университет экономики и права» «27» мая 2021 г., протокол № 11.

Заведующий кафедрой
уголовного права и криминологии
юридического факультета ФГБОУ ВО
«Хабаровский государственный
университет экономики и права»



Антонова Елена Юрьевна

Адрес: 680042, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 134
Телефон (4212) 56-18-32, e-mail: kafedra-UPK@yandex.ru

Подпись заведующего кафедрой уголовного права и криминологии юридического факультета ФГБОУ ВО «ХГУЭП» Е.Ю. Антоновой ЗАВЕРЯЮ:

декан юридического факультета
ФГБОУ ВО «ХГУЭП»




М.Г. Никитенко